OPCION A

X+3y+5z2=5
A.l.-Considerar el sistema lineal de ecuacionesenx ,yyz mx+2z=0
my—z=m

a) Determinar los valores del parametro m para los que el sistema tiene solucion unica. Calcula
dicha solucién param =1

b) Determinar los valores del parametro m para los que el sistema tiene infinitas soluciones.

c) Estudiar si existe algin valor de m para el cual el sistema no tiene solucion

a)
1 3 5 m=0

A=lm 0 2|=5m’-2m+3m=5m’+m=SiA=0=5m>+m=0=m(Bm+1)= o:{m_l
0Om -

VX eR - { 5 }:>rang( )= 3 = Sistema Compatible

Cuandom=1

1 3 55 515 1 3 1 .

1 0 20 -3 -3-5|=|0 -3 -3]-5|= -3|-5 :>—62=—2:>Z:§

-1/1 -1/1 0 3 -3/3 -6-2

-3y - 3—:—5:> 3y_—5+1:>y_£:>x+3 —+5 1_5:>x 5- 4—§:—g
3 3 3 3 3

3
Solucién _E i 1
3'3'3

b)

Cuandom=0

1 3 515 1 3 55 1 3 55

0 0 20|={0 0 1/0|=|0 0 1|0 |= Sistema Compatible Indeter minado
0 0 -1 0 0 1/0 0 0 0|0

z=0=x+3y+5.0=5=x=5-3y = Solucion(5-31, 1, 0)

c)
1
Cuandom=-=
5
11355 1 3 5|5 1 3 5|5 1 3 5 |5)1 3 55
—go 2|10 |=|-1 0 10|0|=|0 3 15|5|={0 3 15|5 |0 3 155
1 —l 0 -1 -5-1 0 -1 -5-1 0 -3 -15-3)l0 0 02
0 —g—15

Sistema Incompatible




A.2.- Calcular
. Ax?*=5-2

a) lim——————
X—3

Xx—3

b) Iim(l—izj
X—>00 X

a)

VX’ =5-2 _V¥-5-2_0_, (x* 5 -2) (Vx5 +2)

im
x—3 X—3 3-3 0 xo3
_lim (x+3)-(x-3) _lim__X*8

-~ _lim x> -5-4
x-3)-[x* =5 +2) _t*&—ayk&7f§+2

3+3 6 6 3

o3 (x—3)-(\/x2 —5+2) 3 X2 -5+2

V3542 JA+2 4 2

-



2

A.3.- Sea F(X)=I|ntdt con x=>1
1

Calcular F'(e). ¢ Es F’(x) una funcién constante?. Justificar la respuesta

F(x):J'Intdtz[t Int]* —I t.$:(x2 In xz—l.lnl)—j dt=x>Inx*-1.0-[t ] =x2In x> = x* +1
1 1 1

Int=u:>du:%dt

dt=dv=v=|dt=t
F'(x)=2xIn x2+i2.2x.x2 ~2x=2xInx* +2x-2x=2xIn x> = F'(e)=2eIne’ =2e.2.Ine = 4¢
X

F'(x)= 2(1. In x° +i2-2x~xj = 2(In x? +2)=> No es una funcion constante
X



A.4.- Escribir las ecuaciones implicitas de una recta con la direccién del vector (1,-1,0)y
gue pasa por P’, siendo P’ el simétricode P=(0, -2, 0) respecto al plano
T=X+3y+2=5

Se trazara por P una perpendicular r al plano dado, para ello utilizaremos su vector
director, que cortard a este en el punto R punto medio entre Py P’

Xx=0+41=41
v,=v,=(1,3,1)=>r={ y=—2+31 > 1+3-(-2+31)+1=5=21-6+91=5=111=11= A=
z=0+4A=41
120 % o
x=1 )
Rly=-2+31=1=R(,1,1)= 1=%:xp,=2+2=4: P(2,4,2)=
z=1
1=O+zp 2, =2
SEX_2=y__4=Z;2
-1 0



OPCION B

B.1. Un cajero automatico contiene 95 billetes de 10, 20 y 50 euros y un total almacenado de
2000 euros. Si el numero total de billetes de 10 euros es el doble que el nimero de billetes de
20, averiguar cuantos billetes de cada tipo hay.

Llamando D al niumero de billetes de 10€ ; V a los de 20€ y C a los de 50€

D+V +C =95 D+V+C =95
10D + 20V +50C =2000 = <D + 2V +5C =200 =~
D=2V D-2v =0

1 1 1/9 1 1 1]9 1 1 1|9
1 2 5200|=/0 1 4105(=/0 1 4105 |=11C=2200=C=20=V +4.20=105=>
1 -2 0]0 0 -3 -1-9 0 0 11220

V =25= D +25+20=95= D =50 = Solucion(50, 25, 20)



(x+2)

B.2.Sea la funcién f : R — R definida por f(X) 1
X+

a) Calcular su dominio

b) Estudiar sus intervalos de crecimiento y decrecimiento

¢) Analizar sus asintotas verticales, horizontales y oblicuas y determinar las que existen

a)

2
X+1l=0=>x=-1= f(—l):ﬂzlz
-1+1 0
Dom(f)=vxeR-{-1}

b)

£1(x) = 2(x+2)(x+1)—(x+2)* _ 2.(x2 +3x+2)—(x2 +4x+4)_ X2 +2x  (x+2)x

(x+1)° (x+1)° S (x+1)? (x+1)
X>0=>VeR/x>0
- , (x+2)x
Crecimiento = f (x)>0:>7>0:> X+2>0=>x>-2=>VeR/x>-2
X
(x+1) (x+1f >0=>VeR
— 00 -2 0 o0
X > -2 (-) (+) (+)
x>0 (-) (-) (+)
(x+1)°>0 (+) (+) (+)
Resultado (+) (-) (+)
operacion f'x)>0 f'(x) <0 f'(x)>0
Crecimiento_¥x € R/(x < -2)uU (x> 0)
Decrecimiento VXe R/-2<x<0
c)
Asintotas verticales.(indicadas en a)
jim +2° _ L _
x=—_1 -1 X+1 0
- I (x+2) 1
-1 x+1  0F
Asintotas horizontales
x? LAx, 4 1,44
2 2 V2 2 T2 V2
y=tlim £ ()= lim $F 2 _ i X4 o0 ) )P et x o x? 14040 1
X—o0 x> X471 X—o0 X+1 o0 X—om X x—o 1 1 0+0 0
NEIRENT) T3
x* X X X

#(No existe) asintota horizontal cuando x — oo



Problema B2 (Continuacién)
c¢)Continuacién

Asintotas horizontales (Continuacion)

x? 4x 4
2 .. (-x)+4 4 2_4x+4 2 22
y = lim f(x)= lim (x+2) =I|m( x) + 4 x)+ —im X TP ® i X X X
X—>—o0 x>0 X471 X—>o0 (_ X)+1 X—o0 —X+1 00 X—>o0 X 1
4 4
_"ml_xﬂ(z_l—mo_;
o= 1.1 -040 0
X X3
#(No existe) asintota horizontal cuando x — —oo
Asintotas oblicuas
(x+2)? x? 4x 4
o 2 2 2ot Tt 7
m:nmlx):nm x+1 :|imw:|imw:f=nmxz#=
x—ow X X—>00 X X—>00 (X +1)X X—»00 X 4+ X 00 Xo® X X
X2 X
1+ﬁ+i
lim X x? 1+0+0
x>0 1+1 1+0
X

2 ) ) , ,
”=“m[f(X)—X]=Iim[ﬂ—x}nmx #AX A (X)X Ax Ao X

X—>00 X—>00 X+1 X—>0 X+1 X—>00 X+1
3x 4 3+4
. 4 R Y
im 2P im i 1X:I|m i(=3+0:
o X+l o xoe X 1 ee, 1140
X X X

Asintota obicua = y = x + 3 cuando X — o

(x+2) X! _4x 4
2 _ 2 _ V2 g2 2
m—tim T i Xl i X Ax A X T G G G
X—>—00 X X—>—00 X X—0 (_ X + 1)(_ X) X—0 X —_ X o0 X—0 X X
XK
4. 4
1-—+—
2 —
= lim—*_X _1-0+0_,
~ 110
X



Problema B2 (Continuacién)
c)Continuacion

Asintotas oblicuas (Continuacion)

(x+2) x? 4x 4
2 _ 2 _ u2 o2 T2
= tim T iy D XX A XA o )t
X—>—0 ¥ X—>—00 X X—>00 (—X+1)(— X) X—>00 XS —X 0 X—>0 L_L
x2 X2
4 4
=t 1-040
1L _
X
2 2_ _ 2_ 2_ _ 2
= 1im [ () x] = fim| 0Dy |y X = 4x 4 (=) _ o X =X 400
X—>—00 X—>—00 X+1 X—>00 —X+1 X—>00 —-X+1
_%_’_ﬁ _3+ﬂ
im =X P i X X i x _=3+0_
x>0 —X+1 0 X—>00 X 1 X—>00 1 -1+0
X X X

Asintota obicua = y = x + 3 cuando X — —oo



e

B.3.- Calcular ﬂln X| dx

Ine

INx>0=>x>e’=x>1

e

1 1

dx
InX=u=>—=du
X

dx:dv:v:jdx:x

j|ln X dx:jln x dx =[x In xJ} —jxd—;:(e Ine-1In1) —Idx:(e.l—l.o)—[x [ =e-(e-1)

1



B.4.-
a) Las componentes de U,V Y W en una cierta base de V; son:

u=(2,0,-1),v=(-3,1,2)yw=(4,-2,7)

- -

Hallar, en esa misma base las componentes del vector 2U —V +§ w

26—\7+1\Tv=2.(2,o,—1)—(—3,1, 2)+1~(4,—2,7)=(4+3+f,0—1—3,—2—2+ZJ
3 3 3 3 3

- - 1- (25 5 7)
2U-V+—W=|—,——,—
3 3

b) Determinar la posicion relativa de las siguientes rectas:

. 7X+5y-72-12=0 . 5x-95y-z-16=0
Yl 2x+3z+11=0 271 3x-2y-7=0
Si los vectores directores de la rectas son proporcionales son paralelas y si tiene n punto

comun son la misma recta. De no serlo si se tienen un punto comUn se cortan, sino son rectas
que se cruzan

| 7x+5y-72-12=0 |5x =5y -2-16=0
I r,:

2x+3z2+11=0 3Xx-2y-7=0
Xz_ll_BZ:7-[_11_32j+5y=12+722>5y=24+14Z;77+212:>y=1011+0352
3x -7 3x—7 10X —15% + 35— 32 _5x+3
y= =bx-5- -16=z=>12= =>17=
2 2 2
__ 1.3,
2 2
r, 7 v, = N =(-3,7,2)
10 2 ! 2 2
=1
-3 7 - .
= - ¢§:> No son coincidentes ni paralelas
X=
7 3 3 5
I. =——4 — = = 1,_,__ = 2131 5
L (R BCERY
_3.5
2 2"
11 3
— ST SA=H
0 7. %7 3 2ur3a=—Al 15— 55 61
+ [
L s 15350 =136 1= —6l= A=
10 2 2 2 —-10pu —44=-6 11
3 5 Su+24=3
A=———u
2 2

10



Continuacion problema B.4 apartado b)
Veamos si se cortan ose cruzan

b)Continuacion

11 3 p
2 2 2u+31=-11
101 7 7 3 104 +154 = =55
—+—A=——+—-pu=>4154-354 =136 = =111 =-61
10 2 2 2 -10pu—44=-6
3 5 Su+24=3
A=———u
2 2

cuog [ 6L) g o 122433 155 31 _
a 11 A= A N5 11

15,30 ( 61) _ 15.311+161.35 _ 465 112135 _ 2600

11

#136 = Se cruzan

61

> A=—=
11

11



